Statystyczna analiza danych — zestaw 3

1. Zmienna losowa X ma rozktad N(0,1). Obliczy¢:
(@ P(X < 1,06)
(b) P(X > 0,54)
(c) P(X < —0,45)
(d)P(X > —1,04)
(e)P(—0,23 < X < 0,6)

2. Zmienna losowa X ma rozktad N(2,4). Obliczy¢ P(X > 3,6).

3. Niech X bedzie zmienng losowg o rozktadzie N(1,4). Wyznaczy¢ prawdopodobienstwo:
a)P(2<=X=3)
b) P(|X| >=3)
c) P(|1X — 3| <2)

4. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze wzrost przypadkowo wybranego mezczyzny
bedzie zawarty miedzy 190 cm a 200 cm, skoro wiadomo, ze populacja mezczyzn ma
rozktad normalny N(172,36).

5. Przypusémy, iz w pewnej populacji wartos¢ ilorazu inteligencji ma rozktad normalny o
$redniej 100 i odchyleniu standardowym 20.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze spotkana na ulicy osoba ma IQ mniejsze niz 1107?
b) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze spotkana na ulicy osoba ma IQ wieksze niz 1207?
c) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze spotkana na ulicy osoba ma IQ wieksze niz 120,

a mniejsze niz 1357

d) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze spotkana na ulicy osoba ma IQ wieksze niz 90, a

mniejsze niz 1257?

6. Zatézmy, iz dzienna sprzedaz komputeréw w sklepie FirMy jest zmienng z rozktadu
normalnego o sredniej 24 i odchyleniu standardowym 6.

(a) Jakie jest prawdopodobienstwo, iz sklep sprzeda co najwyzej 25 komputeréw?
(b) Jakie jest prawdopodobienstwo, iz sklep sprzeda co najmniej 10 komputeréw?

(c) Jakie jest prawdopodobienstwo, iz sklep sprzeda wiecej niz 15, ale mniej niz 28
komputerow?



7. Rzucamy 2 razy monetq. Znajdz wartos¢ oczekiwanag liczby wyrzuconych ortéw i ich
wariancje.

8. Rzucono 4 razy symetryczng monete. Niech X oznacza liczbe wyrzuconych reszek.
Zbudowac rozktad zmiennej losowej X, znalez¢ wartos¢ oczekiwang i wariancje zmiennej
losowej X. Obliczy¢ prawdopodobienistwo uzyskania co najmniej raz reszki.

9. Rzucono 4 razy symetryczng kostka do gry. Niech X oznacza otrzymanych wynikéw
podzielnych przez 3. Zbudowad rozktad zmiennej losowej X, znalez¢ wartos¢ oczekiwang i
wariancje zmiennej losowej X.

10. Rzucamy 5 razy monetg symetryczng. Jakie jest prawdopodobienstwo trzykrotnego
wyrzucenia orta?

11. Oblicz prawdopodobieristwo trzykrotnego wylosowania szes$ciu oczek przy dziesieciu
rzutach kostka szescienna.

12. Co jest bardziej prawdopodobne: czy otrzymanie w 10 rzutach monetg 2 ortéw, czy w
100 rzutach 20 ortow?



